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 ساده                                  (                               2پاسخنامه درس نهم: کارها آسان می شود )

 الف یرهایتصو چپ به راست از بیترت به. است شده آورده ساده یها نیماش از نوع دو »ب«  و»الف«  ریتصاو در-1 

 رند؟یگ یم قرار ساده یها نیماش از کدام گروه  در ب و

  

 

 

 (ب(                            )الف)    

 .باشد یم محور و چرخ ساده نیماش به مربوط ب شکل و قرقره ساده نیماش به مربوط الف شکل: پاسخ

 یگاه هم امروزه که کردند یم استفاده یدست یها گوشت چرخ از ،یبرق یها گوشت چرخ اختراع از قبل ها انسان-2

       مداوم طور به که یا دسته با و ختندیر یم آن داخل به را گوشت طرف کی از لهیوس نیا در. شود استفاده می آن از

 از قسمت کدام لهیوس نیا شکل به توجه با شد، یم خارج گرید طرف از و شد یم چرخ آن داخل گوشت چرخاندند، یم

 رد؟یگ یم قرار محور و چرخ ی ساده نیماش گروه در آن،

 

 

 

 چرخ دستگاه داخل در گوشت آن چرخاندن با و است محور و چرخ همان گوشت، چرخ ی دسته له،یوس نیا در: پاسخ

 .شود یم خارج گرید ازطرف و شود یم
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 د؟یآ یم شمار به دار بیش سطح کی نقطه ای قسمت کدام ریز شکل در-3

 توان یم نیبنابرا. هستند دار بیش سطح کی همانند بدنه، یرو یچیمارپ یها قسمت از کدام هر چیپ کی در: پاسخ

 .اند شده لیتشک یکوچک دار بیش یها ازسطح ها چیپ که گفت

 لهیوس چه از معمولاً بالاتر یها ارتفاع تا اجسام بردن بالا یبرا رسد، یم بالا یها طبقه به یساز ساختمان کار یوقت-4

 م؟یکن استفاده می یا

 ارتفاع تا را اجسام میتوان ینم دار بیش سطح از استفاده با رسد، یم بالا یها طبقه به یساز ساختمان کار یوقت: پاسخ

 .میکن یم استفاده قرقره از کار نیا یبرا .میببر بالا یادیز

 رد؟یگ یم قرار ساده یها نیماش از دسته کدام در ن،یماش نوع نظر از دوچرخه فرمان-5

 

 

 است، متصل فرمان به که محور کی همراه به فرمان یها دسته رایز است، محور و چرخ ینوع دوچرخه فرمان: پاسخ

 .چرخد یم

  دارند؟ قرار ساده ینها یماش کدام گروه در چپ به راست از بیترت به ل،یاتومب فرمان و یمعدن آب یبطر درِ-6

 :از عبارتند شده داده ی ساده یها نیماش نوع: پاسخ

 چیپ ←یمعدن آب یبطر درِ

 محور و چرخ ←لیاتومب فرمان

  (چپ به راست از بیترت به) دارد؟ وجود محور و چرخ چند و گوه چند ر،یز یها نیماش نیب در-7

 «مُغار _ دوچرخه فرمان _ انسان شیپ دندان _ چاه چرخ»
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 :است ریز صورت به شده ذکر یها نیماش نوع: پاسخ

 محور و چرخ ← چاه چرخ

 گوه ← انسان شیپ دندان

 محور و چرخ ← دوچرخه فرمان

 گوُه ← مغار

 .شود یم دهید محور و چرخ دو و گوه دو ها، نیماش نیا نیب در ن،یبنابرا

  کنند؟ یم درست دار بیش یکم را ها ابانیخ سطح چرا-8

 و نشود جمع ابانیخ وسط در باران آب ،یبارندگ هنگام در تا کنند یم درست دار بیش یکم را ها ابانیخ سطح: پاسخ

 .شود تیهدا ابانیخ یها کناره سمت به

                 نشان را یها ساد نیماش نوع چه شده مشخص قسمت شکل، نیا در. دهد یم نشان را آب ریش کی ر،یز شکل-9

  دهد؟ یم

 

 

 

 .است محور و چرخ شده مشخص قسمت: پاسخ
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  .دیکن مشخص را ساده نیماش نوع فیرد هر در و دیکن کامل را ریز جدول-10

 مثال نوع ماشین

 )الف(

 

 

 

 )ب(

 

 

 

 )ج(

 

 

 

 چیپ( ج                                         محور و چرخ( ب                             محور و چرخ( : الفپاسخ

  باشند؟ توانند یم کدام بیترت به »پ«، و »ب« »الف«، موارد ر،یز جدول به توجه با-11

 

 

 

 :پاسخ

 

 

 

 نوع ماشین نام ماشین

 »الف« تبر

 چرخ و محور »ب«

 »پ« سرسره

 نوع ماشین نام ماشین

 گوُِه تبر

 چرخ و محور چرخ و فلک یا فرمان دوچرخه

 سطح شیبدار سرسره
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  شود؟ یم استفاده یکار چه یبرا ها گوُهِ از-12

 .شود یم استفاده اجسام کردن قطعه قطعه و دنیبر کَندن، یبرا ها گوُهِ از: پاسخ

  شوند یم استفاده............................  یبرا و هستند....................  هیشب ها گوُِه-13

 .شود یم استفاده اجسام کردن قطعه قطعه و دنیبر یبرا و است دار  بیش سطح هیشب گوُِه: پاسخ

  .دیبزن مثال دو آن یبرا و دیکن فیتعر گوه-14

 کاردک و کلنگ مانند. ندیگو یم گوه است، تر نازک گرید ی لبه از آن ی لبه کی که یلیوسا به: پاسخ

 ست؟یچ یکشت در بزرگ بادبان کی دنیکش بالا یبرا نیماش نیبهتر شما نظر به-15

 .میکن یم استفاده نیسنگ اجسام دنیکش بالا یبرا قرقره از: پاسخ

 کند؟ داراستفاده بیش سطح کدام از است بهتر ونیکام داخل به جعبه نیا بردن بالا یبرا کارگر کی-16

 

 

 .کرد جا جابه را اجسام توان یم تر راحت باشد تر کم آن ارتفاع و تر شیب دار بیش سطح طول هرچه: پاسخ

 متوسط

 است ...... بیش ی هیزاو باشد ...... آن ارتفاع به نسبت دار بیش سطح طول هرچه که است ...... کی دار بیش سطح-17

 .است لازم جسم بردنبرای بالا  ......  یروین و

. است ساده نیماش دار، بیش سطح. مییگو یم نیماش کند، یم آسان ما یبرا را کارها دادن انجام که یلیوسا به: پاسخ

 بردن بالا یبرا لازم یروین و شده تر کم بیش ی هیزاو باشد، تر شیب آن ارتفاع به نسبت دار بیش سطح طول چه هر

  .است تر کم جسم،
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 رود؟ یم شمار به ساده یها نیماش از کی کدام جزء  در، یرو دیکل -18

 

 

 شده لیتشک چرخد، یم آن با که یچرخ و محور کی از محور و چرخ مانند و است محور و چرخ کی در یرو دیکل: پاسخ

 .است

  (چپ به راست از بیترت به) هستند؟ یها هساد نیماش نوع چه  ر،یز یابزارها از کی هر-19

  «مُغار _ در ی رهیدستگ _ یمعدن آب یبطر در»

 چیپ ← یمعدن آب یبطر در: پاسخ

 محور و چرخ ← در ی رهیدستگ

 گوُهِ ← مُغار

  رند؟یگ یم قرار دسته کی در لیاتومب فرمان با دهدی م انجام که یکار نوع نظر از  ر،یز موارد از مورد چند-20

   چاه چرخ( د                                 منگنه( ج                یزیروم تراش مداد ی دسته( ب           شکن فندق( الف

 در لیاتومب فرمان با چاه چرخ و یزیروم تراش مداد ی دسته نیبنابرا. است محور و چرخ ینوع لیاتومب فرمان: پاسخ

 .رندیگ یقرارم دسته کی

  است؟ شده برده کار به ریز موارد از کیکدام ر،یز یها شکل در-21

 « محور و چرخ _ قرقره _ چیپ _ گوُِه»

 

1)                                                 2                                          )3                                            )4 ) 
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 چیپ( د                                      قرقره( ج                                   محور و چرخ( ب                             گوه( الف: پاسخ 

  است؟ شده استفاده محور و چرخ از ر،یز لیوسا از مورد چند در-22

 «کش خیم – یزیروم تراش مداد – یچیق – ریگ ناخن»

 .است شده استفاده محور و چرخ از ،یزیروم تراش مداد در: پاسخ

  است؟ ساده نیماش کی ر،یز موارد از مورد چند -23

 ریگ ناخن( د                                   چیپ( ج                               محور و چرخ( ب                                      قرقره( الف

 گذشته یها زمان از انسان که. ندیگو یم ساده نیماش م، اهر و  قرقره محور، و چرخ چ،یپ گوُهِ، دار، بیش سطح به: پاسخ

 لیتشک هیپا و دسته قسمت دو از ریگ ناخن. است داده انجام تر آسان را شیکارها ها نیماش نیا از استفاده با امروز تا

 .رود ینم شمار به ساده نیماش کی نیبنابرا هستند، جداگانه اهرم کی هرکدام که است شده

 رند؟یگ یم قرار دسته کی در مُغار با دهد یم انجام که یکار نوع نظر از ر،یز موارد از مورد چند-24

                               در ی رهیدستگ( ج                                          کلنگ( ب                                        آشپزخانه کارد( الف

 دوچرخه چرخه(                                                      کاردک( د  

 :شوند یم یبند دسته ریز صورت به شده داده یها نیماش نیبنابرا. رود یم شمار به گوُهِ ینوع مُغار: پاسخ

 گوُهِ ← کاردک - آشپزخانه کارد -کلنگ

 محور و چرخ ←در ی رهیدستگ و دوچرخه چرخ

 .شود یم استفاده اجسام کردن قطعه قطعه و دنیبر کندن، یبرا ها گوُِه از

 .کشد یم نییپا طرف به را نیسنگ اجسام.......  یروین از استفاده با که دارد یا ساده ساختمان دار، بیش سطح-25

 نییپا طرف به آن یرو نیسنگ اجسام نیزم کشش یروین از استفاده با که دارد یا ساده ساختمان بداریش سطح: پاسخ

 . کنند یم حرکت
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    است؟ محور و چرخ کی فلک و چرخ لیدل چه به-26

 است بزرگ چرخ کی زین فلک و چرخ. است شده درست چرخد، یم آن با که یچرخ و لهیم کی از محور و چرخ: پاسخ

 .چرخد یم( محور) آن از یعبور ی لهیم همراه که

 ساخته دار بیش سطح صورت به کارها شدن آسان یبرا که دیببر نام را یمسکون منزل کی یها قسمت از مورد دو-27

 ؟است شده

 آب تر راحت شدن خارج یبرا حمام کف-1: پاسخ

 بالاتر طبقات به تر راحت رفتن یبرا ها پله راه -2

 است؟ ساده نیماش کدام به مربوط ریز شکل -28

 

 .رود یم شمار به محور و چرخ ینوع و است چاه چرخ لهیوس نیا ،یدرس کتاب 76 ی صفحه شکل به توجه با: پاسخ

 رود؟ ینم شمار به محور و چرخ ینوع ر،یز لیوسا از مورد چند-29

 لیاتومب فرمان( ب                                            دوچرخه عقب چرخ( الف

   ساعت کوک( د                                                         در ی رهیدستگ(  ج

 .هستند محور و چرخ ساعت کوک و لیاتومب فرمان در، ی رهیدستگ دوچرخه، عقب چرخ: پاسخ

  است؟ حیصح ر،یز مطالب از تعداد چه-30

 .هستند متفاوت دار بیش سطح با دهند یم انجام که یکار نظر از ها گوه( الف

 .ندارد اجسام بردن بالا یبرا لازم یروین شیافزا ای کاهش در یریتأث دار بیش سطح طول (ب

 .گردد یم تر سخت آن از رفتن بالا شود، تر شیب دار بیش سطح ارتفاع هرچه باشد، ثابت دار بیش سطح طول اگر( پ

 .شوند یم محسوب دار بیش سطح ینوع ساختمان یها پله راه (ت
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 را اجسام بردن بالا یبرا لازم یروین شود، شتریب دار بیش سطح طول چه هر رایز. است غلط »ب« مورد تنها: پاسخ

 .برد بالا توان یم تر راحت را واجسام دهد یم کاهش

  ست؟ین گوه ر،یز لیوسا از تعداد چه-31

 «تبر ـ کلنگ ـ کاردک ـ مُغار»

 .هستند گوه شده، ذکر لیوسا ی همه. است تر نازک گرشانید ی لبه از ها آن ی لبه کی که هستند یلیوسا ها گوه: پاسخ

 دهد؟ یم نشان را ساده نیماش کدام ر،یز یرهایتصو از کدام هر-32

 

 «لامپ چیسرپ»                                             «کلنگ»                                      «یریگیماه چوب»

 پیچ( ج                                              گوُِه( ب                                                اهرم ( الف  

 تعلق ساده یها نیماش از گروه کدام به چپ به راست از بیترت به یزیروم مدادتراش ی دسته و لیاتومب فرمان-33

 دارند؟

 .هستند محور و چرخ دو هر ،یزیروم مدادتراش ی دسته و لیاتومب فرمان: پاسخ

  رند؟یگ یم قرار دار بیش سطح نوع از ساده یها نیماش گروه در ریز موارد از تعداد چه-34

 «کلنگ نردبان، حمام، کف ساختمان، پله راه ،یکوهستان یها جاده»

 گوه کلنگ از یقسمت یول هستند، دار بیش سطح نردبان و حمام کف ساختمان، پله راه ،یکوهستان یها جاده: پاسخ

 .ردیگ یم قرار گوه درگروه کلنگ و است
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 یبرا و کند یم ضخامت  ...........  آسان شتریب را کار انجام گوه باشد، ..... آن طول و ..... گوه یانتها ضخامت هرچه -35

 .است ازین یتر کم یروین به آن با کار انجام

  

  

 

 

 با کار انجام در باشد، تر کم گوه یانتها ضخامت و تر شیب گوه، طول هرچه. هستند دار بیش سطح هیشب ها گوه: پاسخ

 .است ازین یتر کم یروین به آن

   دارد؟ وجود ییاملا غلط چند ریز متن در-36

 آن کار و شود یم استفاده اجسام کردن جا جابه و دنیبر کندن، یبرا ها گوه از هستند، ساده یها نیماش جزو ها گوه»

 دارد، وجود چیمارپ شکل به ییارهایش چیپ ی بدنه در هستند ساده نیماش ینوع زین ها چیپ. است بداریش سطح مشابه ها

 «.است بداریش سطح از متفاوت ها چیپ کار اما اند؛ شده لیتشک یکوچک دار بیش یها سطح از ها چیپ گفت توان یم پس

 :دارد وجود یعلم غلط 2 متن در: پاسخ

 .شود یم استفاده اجسام کردن قطعه قطعه و دنیبر کندن، یبرا ها گوه از -1

 .است متفاوت دار بیش سطح با دهند، یم انجام که یکار اما دارند، بیش سطح هیشب ها گوه -2

 شود؟ ینم محسوب دار بیش سطح  ر،یز موارد از تعداد چه مارستان،یب کی ساختمان در-37

 « پله راه حمام، کف دار، چرخ یصندل عبور محل ، آسانسور »

 آسانسور یول. هستند دار بیش سطح یهمگ دار، چرخ یصندل عبور محل و حمام کف ، پله راه ، مارستانیب کی در: پاسخ

 .ستین بداریش سطح

 

 ضخامت

 طول
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 1: بارم است؟ حیصح گوه مورد در ریز موارد از تعداد چه-38

 .کنند یم عمل هم مانند و هستند هم هیشب جهت همه از دار بیش سطح و گوه( الف

 .است ازین یتر کم یروین به کار انجام یبرا باشد، تر کم آن ته ضخامت و تر شیب گوه طول هرچه (ب

 .شود ینم استفاده کندن و کردن قطعه قطعه یبرا گوه از( چ

 .میدار ازین یتر کم یروین به  آن با کار انجام یبرا  باشد، تر کم آن ته ضخامت و باشد تر شیب گوه طول هرچه: پاسخ

 :نادرست موارد یبررس

 .دارد تفاوت دار بیش سطح با دهند یم انجام که یکار اما هستند، دار بیش سطح هیشب ها گوه( الف

 .شود یم استفاده کردن قطعه قطعه و دنیبر کندن، یبرا ها گوه از (ج

 و زدن رکاب هنگام در هستند، محور و چرخ ینوع هم با دوچرخه ی بدنه از آن یعبور محور و دوچرخه رکاب-39

 افتد؟ یم آن محور یرو بر یاتفاق چه دوچرخه، رکاب حرکت

 

 

 و چرخ محور، و چرخ در و هستند محور و چرخ هم با دوچرخه ی بدنه از آن یعبور محور و دوچرخه یها رکاب: پاسخ

 .است کسانی محور، و چرخ حرکت جهت و چرخند یم هم با آن، به متصل ی لهیم

  هستند؟ محور و چرخ گروه از ر،یز یها نیماش از تعداد چه-40

 «چاه چرخ _ دوچرخه ی بدنه از آن یعبور محور و دوچرخه پدال _ دوچرخه فرمان»

 محور و چرخ گروه از یهمگ دوچرخه، فرمان و دوچرخه ی بدنه از آن یعبور محور و دوچرخه پدال چاه، چرخ: پاسخ

 .هستند
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 دارد؟ تعلق ساده یها نیماش از گروه کدام به آن، در رفته کار به ساده نیماش نوع نظر از یکوک ساعت کوک-41

 .است محور و چرخ ینوع و است شده لیتشک چرخد، یم آن با که محور کی و چرخ کی از یکوک ساعت کوک: پاسخ

 دشوار

 یسانت 20 ی فاصله و پله 50 با نردبان کی کمک به میخواه یم. است متر8/9 حدوداً نیزم سطح از یساختمان ارتفاع -42

 کرد؟ خواهد تر راحت را ما کار ر،یز موارد از مورد چند صورت، نیا در. میبرو نردبان ی نقطه نیبالاتر هاز  متر

 .میده کاهش هم از متر 5/0 ی فاصله با پله 20 به را ها پله تعداد( الف

 .میده شیافزا متر 1 را وارید از نردبان یپا ی فاصله (ب

 .میده شیافزا درجه 10 را نیزم سطح با نردبان ی هیزاو (ج

  .میده شیافزا متر 1/0 را ها پله ی فاصله تنها (د

 

 بیش سطح ارتفاع نیهمچن و نیزم با نردبان بیش ی هیزاو م،یده شیافزا را وارید از نردبان یپا ی فاصله هرچه: پاسخ

 شیافزا و ها پله تعداد کاهش هم، از ها پله ی فاصله شیافزا. شود یم تر آسان نردبان از رفتن بالا و افتهی کاهش دار

 .کند یم تر سخت را نردبان از رفتن بالا ن،یزم با نردبان ی هیزاو

  است؟ محور و چرخ ر،یز موارد از تعداد چه-43

 ی بدنه از آن یعبور محور و دوچرخه پدال _ یزیروم تراش مداد ی دسته _ در  قفل یرو دیکل _ ساعت کوک»

 « تراش مداد یها غهیت _ نوشابه یکیپلاست یدربطر _ دوچرخه

 دسته ساعت، کوک. است شده لیتشک چرخد یم آن با و است متصل آن به که یچرخ و لهیم کی از محور و چرخ: پاسخ

 محور و چرخ یهمگ دوچرخه ی بدنه از آن یعبور محور و دوچرخه پدال و در قفل یرو دیکل ،یزیروم تراش مداد ی

 .ستندین محور و چرخ تراش، مداد ی غهیت و نوشابه در یول هستند
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 ست؟ین درست گوه مورد در ریز موارد از تعداد چه گوه، ریتصو به توجه با-44

 .است ثابت کار انجام هنگام که است دار بیش سطح ینوع( الف

 .میدار ازین یتر شیب یروین به کار انجام یبرا باشد، تر شیب گوه طول و تر کم گوه ته ضخامت هرچه (ب

 .است ازین یتر کم یروین به کار انجام یبرا باشد، تر کم آن ته ضخامت و تر شیب گوه طول هرچه (ج

 .شود ینم استفاده کندن و کردن قطعه قطعه یبرا گوه از (د

 

 

 .است درست »ج« مورد تنها: پاسخ 

 .میدار ازین یمتر ک یروین به کار انجام یبرا باشد، تر کم آن ته ضخامت و تر شیب گوه طول هرچه

 :نادرست موارد یبررس

 .کند یم حرکت کار انجام هنگام که است دار بیش سطح ینوع گوه »الف«: مورد

 .است ازین یتر کم یروین به کار انجام یبرا باشد، تر شیب گوه طول و تر کم گوه ته ضخامت هرچه »ب«: مورد

 .شود یم استفاده کردن قطعه قطعه و دنیبر کندن، یبرا ها گوه از »د«: مورد

  .دیکن انیب را بدار یش سطح و گوُِه تفاوت-45

 کردن جا جابه یبرا دار بیش سطح یول شود یم استفاده اجسام کردن قطعه قطعه و دنیبر کندن، یبرا ها گوُِه از: پاسخ

 .رود یکارم به اجسام
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 اگر. است وتنین 6 آن یرو بر جسم کی دادن حرکت یبرا لازم یروین و بوده متر یسانت 15 یدار بیش سطح طول-46

 طول شود، کاسته جسم دادن حرکت یبرا لازم یروین از وتنین 2 دار، بیش سطح طول شیافزا متر یسانت 5هر  یازا به

 م؟یده حرکت را یجسم وتنین 2 یروین با تا باشد قدر دچهیبا دار بیش سطح

 6 -2=  4            و          4 – 2=  2          وتنین لازم، یروین: پاسخ

 15+  5=  20      و          20+  5=  25              دار بیش سطح طول

 وتنین 4 کاهش جهینت در. ابدی یم کاهش لازم یروین از وتونین 2 دار، بیش سطح طول شیافزا متر یسانت 5 هر یازا به

                                     15+  10=  25:                                 جهینت در. دارد ازین طول متر یسانت 10 شیافزا به رو،ین

 است؟ نیاز تری کم نیروی ،یمشخّصات چه با دار شیب سطح از استفاده در-47

 تر راحت جسم، بردن بالا باشد، تر بیش دار، شیب سطح طول و کم ارتفاع هرچه دار، شیب سطح از استفاده در: پاسخ

 .است

 است؟ رفته کار به گوه ریز لیوسا از تعداد چه ساختار در-48

 «کلنگ _ کاردک _ نیچ میس _ چاقو _ منازل یروانیش سقف _ خیم»

 بیش سطح ینوع یروانیش سقف. است شده استفاده گوه از کلنگ و کاردک ن،یچ میس چاقو، خ،یم ساختار در: پاسخ

 .است دار

    است؟ حیصح ریز موارد از تعداد چه-49

 .چرخد یم چرخ با همراه محور محور، و چرخ برخلاف قرقره در -

 .شوند یم کارها شدن انجام تر سخت سبب ساده، یها نیماش از یبرخ -

 .کنند تیهدا تر راحت را ها نیماش ها، راننده تا کنند یم درست دار بیش یکم را ها ابانیخ سطح -

 .ندیگو یم گوه است، تر نازک گرشانید ی لبه از ها آن ی لبه کی که یلیوسا به -
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 .است حیصح چهارم مورد فقط مورد، چهار از: پاسخ

 .چرخد یم چرخ با همراه محور قرقره، برخلاف محور و چرخ در -

 .دهد انجام تر آسان را شیکارها تا کنند یم کمک انسان به ساده یها نیماش -

 و تیهدا ابانیخ یها کناره سمت به آب ،یبارندگ هنگام در تا کنند یم درست دار بیش یکم را ها ابانیخ سطح -

 شود یجار

  است؟ حیصح ریز موارد از مورد چند-50

 .است چیپ ینوع اتاق در یلولا( الف

 .شود یم استفاده یزیروم تراش مداد توسط مداد کردن تراش یبرا قرقره و چیپ از (ب

 .شود یم استفاده قرقره از نیسنگ یریگیماه تور دنیکش بالا در (ج

 .کنند یم کمک ما یکارها شدن آسان به ساده یها نیماش (د

 یا ساده یها نیماش اهرم، و قرقره محور، و چرخ چ،یپ گوه، دار، بیش سطح. هستند حیصح»د« و »ج« موارد: پاسخ

 استفاده یریگیماه تور مانند نیسنگ اجسام دنیکش بالا یبرا قرقره از .کند یم کمک ما یکارها شدن آسان به که هستند

 .شود یم

 :موارد ریسا یبررس

 .شود یم متصل اتاق در به چیپ کمک به بلکه ست،ین چیپ اتاق در یلولا: الف

 و چیپ. ردیگ یم قرار استفاده مورد مداد دنیتراش یبرا که است محور و چرخ ینوع یزیروم مدادتراش ی دسته: ب

 .شود ینم استفاده یزیروم تراش مداد توسط مداد دنیتراش عمل در قرقره
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  ........... .   باشد، تر شیب چ،یپ یرو چیمارپ شکل به یارهایش و ها یبرجستگ تعداد چه هر  چیپ کی در-51

 .ابدی یم کاهش تخته، در چیپ رفتن فرو یبرا ازین مورد یروین باشد، تر شیب چیپ یرو یها دنده تعداد چه هر: پاسخ

 است؟ رفته کار به ینیماش نوع چه پ، تا الف از بیترت به  ر،یز ریدرتصاو-52

  

  

 (یمعدن آب یبطر در ـ پ)            (                یچوب ی فرفره ـ ب)                              (        آب ریش ـ الف)

 چیپ: یمعدن آب یبطر در( ج       /    محور و چرخ: یچوب ی فرفره(  ب   /محور و چرخ: آب ریش سر( الف: پاسخ

 جدول به توجه با. آورند یم بالا یارتفاع تا را لوگرمیک 2 جرم به یجسم دار بیش سطح کی کمک به آموزان دانش-53

 شود؟ یم انجام تر راحت کار نیا  حالت،کدام  در ریز

 ارتفاع سطح شیبدار حالت تهوع

 سانتی متر 20 سانتی متر 50 الف

 سانتی متر 30 سانتی متر 40 ب

 سانتی متر 50 سانتی متر 55 ج

 سانتی متر 10 سانتی متر 50 د

 در. بود خواهد تر آسان جسم آوردن بالا  باشد، داشته یکمتر ارتفاع و بوده تر شیب دار بیش سطح طول چه هر: پاسخ

 .است شده تیرعا یخوب به تینوضعیا »د« حالت

 .است ادتریز مراتب به هم آن ارتفاع یول است، ادیز دار بیش سطح طول که نیا با »ج« حالت: توجّه
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  است؟ درست چیپ و محور و چرخ مورد در ریز یها جمله از مورد چند-54

 .اند شده لیتشک کوچک دار بیش یها سطح از دو، هر( الف

 .کنند یم کمک کارها شدن تر آسان به دو، هر (ب

 .اند شده لیتشک ساده نیماش نیچند از دو هر (ج

 چرخد، یم آن با که یچرخ و لهیم کی از محور و چرخ یول است، شده لیتشک کوچک دار بیش یها سطح از چیپ: پاسخ

 .کنند یم کمک کارها شدن تر آسان به و هستند ساده نیماش کی کدام هر.  شدهاست درست

 .شود یم استفاده......  منظور به آن از که است....  ینوع ثابت ی قرقره-55

 .شود یم استفاده روین جهت رییتغ و روین انتقال منظور به آن از که است ساده اهرم ینوع ثابت ی قرقره: پاسخ

 کند؟ کمک ما به کارها انجام در تواند یم چگونه گوه کی-56

 .میده انجام را کارها میتوان یم تر کم یروین صرف با ما یعنی. کند کمک ما به روین شیافزا با تواند یم گوه: پاسخ

 ساده

 د؟یآ یم شمار به دار بیش سطح کی نقطه ای قسمت کدام ریز شکل در-57

1)1 2)2 

3)3                                                  4)4 

 «2: گزینه ی »پاسخ

 که گفت توان یم نیبنابرا. هستند دار بیش سطح کی همانند بدنه، یرو یچیمارپ یها قسمت از کدام هر چیپ کی در

 .اند شده لیتشک یکوچک دار بیش یها ازسطح ها چیپ
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 است؟ نشده داده نشان ها قرقره از استفاده ر،یز ریتصاو از کی کدام در-58

 

1                                             )2                                              )3                                     )    4)     

 

 استفاده قرقره از اجسام ییجا جابه و ادیز ارتفاع تا اجسام دنیکش بالا یبرا اول ی نهیگز سه در« 4: گزینه ی »پاسخ

 .است رفته کار به چیپ ینوع شده، داده نشان «4» ی نهیگز در که یآبمعدن یبطر در اما. است شده

 رود؟ ینم شمار به ها چیپ یکاربردها از ر،یز مورد کدام یدرس کتاب مطالب به توجه با-59

 لامپ چیپ سر در لامپ بستن به کمک( 2                          گریهمد به یچوب ی قطعه دو نصب( 1

 نیزم کندن یبرا کلنگ از استفاده( 4                           آن یرو بر تراش مداد ی غهیت بستن( 3

 یکاربردها از شده ذکر موارد هیّبق یول است گوه یکاربردها از نیزم کندن یبرا کلنگ از استفاده« 4: گزینه ی »پاسخ

 .هستند چیپ

 است؟ متفاوت هیّبق با دهد، یم انجام که یکار نوع نظر از ر،یز موارد از کی کدام-60

 کارد( 4                 ادهیپ نیعابر ییهوا پل یها پلّه( 3                              سُرسرُه( 2                  نردبان( 1

 بیش سطح. هستند دار بیش سطح ینوع اده،یپ نیعابر ییهوا یها پل یها پلّه و سُرسرُه نردبان،« 4: گزینه ی »پاسخ

 کردن قطعه قطعه و دنیبر یبرا و است گوه ینوع کارد که یحال در. رود یم کار اجسامبه کردن جا جابه یبرا دار

 .رود یم کار به اجسام

 ست؟ین ها قرقره یکاربردها از ک،ی کدام-61

 گریکدی به یفلز قطعات اتصال( 2                            بلندتر یها ارتفاع به یساختمان مصالح بردن بالا( 1

 یریگیماه تور دنیکش بالا( 4                                                                   پرچم برافراشتن( 3

 .کنند یم وصل گرید کی به  چیپ از استفاده با را یفلز ای یکیپلاست ،یچوب یها قطعه« 2: گزینه ی »پاسخ
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 است؟ دار بیش سطح از استفاده ی نمونه لهیوس کدام-62

 پرچم ی قرقره( 4          درب ی رهیدستگ( 3                            نردبان( 2                                      پنکه( 1

 .است دار بیش سطح کی نردبان 73 ی صفحه ریتصو براساس« 2: گزینه ی »پاسخ

 دارد؟ فرق هیبق با نیماش کدام نوع-63

 دوچرخه فرمان( 2                                                               خانه یروانیش سقف( 1

 لچریو چرخ( 4                                    آن از یعبور محور و دوچرخه پدال( 3

 .هستند محور و چرخ موارد ی هیبق یول است دار بیش سطح خانه یروانیش سقف« 1: گزینه ی »پاسخ

 است؟ نادرست ها چیپ مورد در ریز یها نهیگز از کی کدام-64

 .دارد وجود چیمارپ شکل به ییارهایش ها چیپ ی بدنه در (1

 .است شده لیتشک کوچک دار بیش سطح یتعداد از چیپ هر بدنه (2

 .است هم به یفلز قطعه دو کردن وصل در فقط ها چیپ کاربرد (3

 .کنند یم کمک ما به کارها شدن تر آسان در ها چیپ (4

 یلیوسا در نیهمچن م،یکن وصل هم به را مختلف یها جنس با یقطعات میتوان یم ها چیپ کمک به« 3: گزینه ی »پاسخ

 .رود یم کار به چیپ هم...  و یبطر درب مثل

 است؟ شده استفاده یا ساده نیماش چه از چپ، به راست از بیترت به ر،یز موارد از کی هر یبرا-65

 «درخت ی تنه کردن خرد -پرچم برافراشتن -دوچرخه فرمان»

 گوُهِ -دار بیش سطح -قرقره( 2                                بدار یش سطح -گوُِه -محور و چرخ( 1

 گوُهِ -قرقره -محور و چرخ( 4                                  دار بیش سطح -محور و چرخ -گوُِه( 3
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 گوُهِ: درخت ی تنه کردن قرقرهخرد: پرچم محوربرافراشتن و چرخ: دوچرخه فرمان« 4: گزینه ی »پاسخ

 است؟ رفته کار به گوه شده، ذکر لیوسا ی همه در نه،یگز کدام در-66

 مغار -چاقو -کلنگ( 2                                                       چاقو -فرغون -مغار( 1

 فرغون -کلنگ -نردبان( 4                                         سرسره -مغار -حمام کف( 3

 .رندیگ یم قرار گوه ی ساده یها نیماش درگروه و است رفته کار به گوه مغار و چاقو ، کلنگ در« 2: گزینه ی »پاسخ

 .رندیگ یم قرار ها اهرم گروه در فرغون و دار بیش سطح گروه در نردبان و سرسره ، حمام کف

 است؟ نرفته کار به محور و چرخ مورد، کدام در-67

 نردبان( 4                   یزیروم تراش مداد ی دسته( 3                        یباد ابیآس( 2                  یآب ابیآس( 1

 چرخش نیا که است وصل یمحور به چرخ نیا و چرخاند یم را یآب و یباد ابیآس چرخ آب، و باد« 4: گزینه ی »پاسخ

 نردبان در یول. است رفته کار به محور و چرخ زین یزیروم مدادتراش ی دسته در. کند یم منتقل گرید قطعات به را

 .است نرفته کار به محور چرخ

 است؟ سرسره با مشابه دهد، یم انجام که یکار نوع نظر از ر،یز موارد از کی کدام-68

 لیاتومب فرمان( 4                    یمعدن آب یبطر در( 3                     ها خانه یروانیش سقف( 2      کلنگ( 1

 آب یبطر در است، گوه کلنگ. هستند دار بیش سطح هردو ها، خانه یروانیش سقف و سرسره« 2: گزینه ی »پاسخ

 .است محور و چرخ کی لیاتومب فرمان و چیپ ،یمعدن

 نیماش چه چپ، به راست از بیترت به درخت ی تنه کردن خرد و ادیز یها ارتفاع تا نیسنگ اجسام بردن بالا یبرا-69

 است؟ تر مناسب یا ساده یها

   محور و چرخ _ دار بیش سطح( 2                                          محور و چرخ _ قرقره( 1

 گوه _ دار بیش سطح( 4                                                               گوه _ قرقره( 3
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 گوه درخت، ی تنه کردن خرد یبرا و قرقره اد،یز یها ارتفاع تا نیسنگ اجسام بردن بالا یبرا« 3: گزینه ی »پاسخ

 .است تر مناسب

 «.است............  کی............  همانند............ »شود؟ یم کامل نه،یگز کدام کلمات ی لهیوس به ر،یز عبارت-70

 دار بیش سطح _ یروانیش سقف _ کاردک (2                                                    گوه _ نردبان _ سرسره (1

 گوه -کاردک _ تبر (4                                                        گوه -مغار _ سرسره (3

 تبر، و مغار کاردک، که یحال در هستند، دار بیش سطح ینوع یروانیش سقف و سرسره  نردبان،« 4: گزینه ی »پاسخ

 .است گوه کی همانند،کاردک تبر، نیبنابرا. هستند گوُِه

 است؟ متفاوت هیّبق ،با دهد یم انجام که یکار نوع نظر از ر،یز موارد از کی کدام-71

 کارد( 4                   ادهیپ نیعابر ییهوا پل یها پلّه( 3           یکوهستان مناطق یها جادّه( 2       نردبان( 1

 سطح.هستند دار بیش سطح ینوع اده،یپ نیعابر ییهوا پل یها پلهّ و یکوهستان یها جاده نردبان،« 4: گزینه ی »پاسخ

 قطعه و دنیبر کندن یبرا ها گوه است گوه ینوع کارد که یحال در. رود یم کار به اجسام جابجاکردن یبرا دار بیش

 .روند یم کار به اجسام کردن قطعه

 ؟ی نهیگز جز به است آمده محور و چرخ کی ها نهیگز ی همه در-72

 کلنگ( 4                          فلک و چرخ( 3                         یزیروم تراش مداد دسته( 2            وردنه( 1

 محور و چرخ یهمگ وردنه، و یزیروم تراش مداد ی دسته فلک، و چرخ.است گوه که کلنگ، جز به« 4: گزینه ی »پاسخ

 .هستند

  نیماش کدام از، ساخت حال در ساختمان کی چهارم طبقه به همزمان، طور به مانیس سهیک 5 بردن بالا یبرا-73

 د؟یکن یم راستفادهیز

 گوُهِ( 4                     دار بیش سطح( 3                                     چیپ( 2                      قرقره( 1
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 یم استفاده قرقره از ساخت حال در ساختمان کی چهارم طبقه به نیسنگ مصالح بردن بالا یبرا« 1: گزینه ی »پاسخ

 .شود

  دارند؟ قرار ساده یها نیماش کدام گروه در چپ به راست از بیترت به ل،یاتومب فرمان و یمعدن آب یبطر درِ-74

 چیپ _ محور و چرخ( 4 محور و چرخ _ محور و چرخ( 3           محور و چرخ _ چیپ( 2               چیپ _ چیپ( 1

 :از عبارتند شده داده ی ساده یها نیماش نوع« 2: گزینه ی »پاسخ

 چیپ ←یمعدن آب یبطر درِ

 محور و چرخ ←لیاتومب فرمان

 ست؟ین ساده نیماش کی ر،یز یها نیماش از کی کدام-75

 دار بیش سطح( 4                             چیپ( 3                                   قرقره( 2                      دوچرخه( 1

 نیچند از دوچرخه. هستند ساده نیماش اهرم و قرقره محور، و چرخ چ،یپ گوُه، دار، بیش سطح« 1: گزینه ی »پاسخ

 .دیآ ینم حساب به ساده نیماش استو شده لیتشک ساده نیماش

 دندان _ چاه چرخ»(چپ به راست از بیترت به) دارد؟ وجود محور و چرخ چند و گوه چند ر،یز یها نیماش نیب در-76

 «مُغار _ دوچرخه فرمان _ انسان شیپ

1 )3-1                                2 )1-3                                 3 )2-2                            4 )4-0 

 :است ریز صورت به شده ذکر یها نیماش نوع« 3: گزینه ی »پاسخ

 گوه ← انسان شیپ محوردندان و چرخ ← چاه چرخ

 محور و چرخ ← دوچرخه فرمان

 گوُه ← مغار

 .شود یم دهید محور و چرخ دو و گوه دو ها، نیماش نیا نیب در ن،یبنابرا
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 هستند؟ گوُِه یهمگ ر،یز لیوسا از دسته کدام-77

 کاردک –  یبطر درِ – چاقو( 2                                تبر – در ی رهیدستگ – کاردک( 1

 خکش یم – تبر – سرسره( 4                                             کلنگ –  کش خیم –  مغار( 3

  چاقو، تبر، کاردک،. ندیگو یم گوُِه است، تر نازک گرشانید ی لبه از ها آن ی لبه کی که یلیوسا به« 3: گزینه ی »پاسخ

 .هستند گوُِه یهمگ کلنگ و کش خیم مغار،

 است؟ شده استفاده گوه و محور و چرخ قرقره، از چپ به راست از بیترت به نهیگز کدام در-78

 کاردک – یبطر درِ –  نیسنگ اجسام بردن بالا (1

 لچریو – کش خیم –  نیسنگ اجسام بردن بالا (2

 در ی رهیدستگ – یریگیماه تور دنیکش بالا – پرچم برافراشتن (3

 تبر - در ی رهیدستگ – پرچم برافراشتن (4

 قرقره، یکاربردها از «پرچم برافراشتن و یریگیماه تور دنیکش بالا ن،یسنگ اجسام بردن بالا« »4: گزینه ی »پاسخ

 .است رفته کار به محور و چرخ «لچریو و در ی رهیدستگ» در و هستند گوه یازکاربردها«تبر و کش خیم کاردک،»

. شود یم استفاده اجسام کردن قطعه قطعه و دنیبر کندن، یبرا...........  از و هم به قطعه دو اتصال یبرا...........  از-79

 (چپ به راست از بیترت به)

 محور و چرخ – چیپ( 4             محور و چرخ – گوُه( 3                      چیپ –  گوُه( 2                       گوُه –  چیپ( 1

 استفاده اجسام کردن قطعه قطعه و دنیبر کندن، یبرا گوُه از و هم به قطعه دو اتصال یبرا چیپ از« 1: گزینه ی »پاسخ

 .شود یم
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 است؟ حیصح نهیگز کدام -80

 .است دار بیش سطح کار مشابه دهد، یم انجام گوه که یکار (1

 .  شود یم استفاده اجسام کردن جا جابه و دنیبر کندن، یبرا ها گوه از (2

 .شود یم استفاده قرقره از پرچم، برافراشتن یبرا (3

 .کرد متصل گریکدی به توان یم را یکیپلاست و یچوب قطعات فقط ها چیپ کمک به (4

 «3: گزینه ی »پاسخ

 .است متفاوت دار بیش سطح با دهند، یم انجام که یکار اما دارند، بیش سطح هیشب ها گوه: «1» ی نهیگز 

 .شود یم استفاده اجسام کردن قطعه قطعه و دنیبر کندن، یبرا ها گوه از «:2» ی نهیگز

 گریکدی به را یفلزّ ای یکیپلاست ،یچوب یها قطعه مانند مختلف اجسام یها قطعه توان یم ها چیپ کمک به: «4» ی نهیگز

 .کرد متصل

 باشند؟ توانند یم کدام بیترت به »پ«، و »ب« »الف«، موارد ر،یز جدول به توجه با-81

 نوع ماشین نام ماشین

 »الف« تبر

 چرخ و محور »ب«

 »پ« سرسره

                                  دار بیش سطح ـ فلک و چرخ ـ گوُِه (1

  قرقره ـ دوچرخه فرمان ـ گوُِه (2

                               قرقره ـ فلک و چرخ ـ دار بیش سطح (3

 دار بیش سطح ـ دوچرخه فرمان دارـ بیش سطح (4
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 .است حیصح «1» ی نهیگز ریز جدول به توجه با« 1: گزینه ی »پاسخ

 ماشیننوع  نام ماشین

 گوُِه تبر

 چرخ و محور چرخ و فلک یا فرمان دوچرخه

 سطح شیبدار سرسره

 کند؟ یم لیتکم یدرست به را ریز عبارت نهیگز کدام-82

 «.است ازین..........  یروین به آن کردن بلند یبرا شود،..........  جسم هرچه آن، در که است........  کی الاّکلنگ»

 یتر کم ـ تر کینزد گاه هیتک به ـ اهرم( 2                            یتر کم ـ دورتر گاه هیتک از ـ اهرم( 1

 یتر شیب ـ تر کینزد گاه هیتک به ـ دار بیش سطح( 4               یتر شیب ـ دورتر گاه هیتک از ـ دار بیش سطح( 3

 به جسم هرچه. دارد قرار روین و جسم نیب گاه هیتک یوقت اهرم، کی در. است اهرم کی الاکلنگ« 2: گزینه ی »پاسخ

 .است ازین یتر کم یروین به آن کردن بلند یبرا شود، تر کینزد گاه هیتک

 شود؟ یم استفاده یکار چه یبرا ها گوُهِ از-83

 اجسام کردن قطعه قطعه و دنیبر کندن، (2                                                     اجسام کردن جا جابه (1

 نیسنگ اجسام بردن بالا (4                                            هم به قطعه دو کردن وصل (3

 .شود یم استفاده اجسام کردن قطعه قطعه و دنیبر کَندن، یبرا ها گوُِه از« 2: گزینه ی »پاسخ

 است؟ نرفته کار به محور و چرخ نهیگز کدام در-84

 

1                                            )2                                         )3                                            )4  ) 

 در اما است شده استفاده محور و چرخ از … و فلک و  چرخ لچر،یو دوچرخه، در، ی رهیدستگ در« 1: گزینه ی »پاسخ

 .است نرفته کار به محور و چرخ تراش
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 است؟ شده استفاده یا ساده نیماش چه از چپ، به راست از بیترت به ر،یز موارد از کی هر یبرا -85

 «انسان شِیپ یها دندان -پرچم برافراشتن -در ی رهیدستگ»

 گوُهِ -دار بیش سطح -قرقره( 2                                 بداریش سطح -گوُِه -محور و چرخ( 1 

 بداریش سطح -محور و چرخ -گوُِه( 4                                             گوُهِ -قرقره -محور و چرخ( 3

 گوُهِ: انسان شِیپ یها دندان قرقره: پرچم محوربرافراشتن و چرخ: در ی رهیدستگ« 3: گزینه ی »پاسخ

 رود؟ یم شماره به گوُِه ینوع ریز یابزارها از کی کدام-86

 لامپ چیسرپ( 4                                نردبان( 3                                      سرسره( 2                                    چاقو( 1

 .است چیپ ینوع لامپ چیسرپ و دار بیش سطح ینوع نردبان و سرسره. است گوُِه ینوع چاقو،« 1: گزینه ی »پاسخ

 کند یم استفاده( زدن شخم دستگاه) شکل مشابه یا لهیوس از خود نیزم زدن شخم یبرا روستا کی در یکشاورز-87

 در و کند یم را نیزم آن با و است زتریت آن ی لبه کی که است یزیت یها غهیت یدارا نییپا قسمت در لهیوس نیا که

 کند؟ یم عمل ها لهیوس از کی کدام مشابه لهیوس نیا نظرشما، به. زند یم شخم واقع

                                    دار بیش سطح( 2                                              الاکلنگ( 1

 انبردست( 4                                                           گوه( 3

 

 یدارا زن  شخم دستگاه. ندیگو یم گوه است تر نازک گرید ی لبه از آن ی لبه کی که یا لهیوس به« 3: گزینه ی »پاسخ

 .بزند شخم را نیزم و رفته فرو خاک در تواند یم و است نازک آن طرف کی که است ییها غهیت
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 یروین حالت کدام در. میببر بالا نیزم سطح از یمتر یسانت 2 ارتفاع تا بداریش سطح نییپا از را یجسم میخواه یم-88

 است؟ لازم جسم کردن جا جابه یبرا یتر کم

 

 سانتی متر 2  (2                                                              سانتی متر        2( 1

 

 سانتی متر    2( 4سانتی متر                                                                     2( 3

 

 شیب دار بیش سطح طول چه هر پس است؛ کسانی ها دار بیش سطح ارتفاع سؤال صورت مطابق« 4: گزینه ی »پاسخ

 .است لازم آن ییجا جابه یبرا یتر کم یروین و شود یم جا ترجابه راحت جسم باشد، تر

 شود؟ یم استفاده یا ساده نیماش چه از چپ، به راست از بیترت به ر،یز موارد از کی هر یبرا-89

 «انسان شیپ یها دندان توسط غذا کردن خرد _ وارید یرو یجسم نصب _ در رهیدستگ _ مُغار»

 دار بیش  سطح قرقره، محور، و چرخ بدار،یش سطح( 2                         گوُهِ چ،یپ قرقره، دار، بیش سطح( 1

 دار بیش سطح محور، و چرخ گوُِه، قرقره،( 4                                    گوُِه چ،یپ محور، و چرخ گوُِه،( 3

 :شود یم استفاده ساده یها نیماش نیا از ر،یز موارد از کی هر یبرا« 3: گزینه ی »پاسخ

 چیپ: وارید یرو یجسم نصب                          محور و چرخ: در ی رهیدستگ                                       گوُِه: مُغار

 گوُهِ: انسان شیپ یها دندان توسط غذا خردکردن

 شوند یم استفاده............................  یبرا و هستند....................  هیشب ها گوُِه-90

 اجسام دنیبر و کردن قطعه قطعه _ دار بیش سطح (2                            نیسنگ اجسام کردن بلند _ ها قرقره (1

 اجسام دنیبر و کردن بلند _ اهرم (4                             نیسنگ اجسام انتقال _ محور و چرخ (3

 .شود یم استفاده اجسام کردن قطعه قطعه و دنیبر یبرا و است دار  بیش سطح هیشب گوُِه« 2: گزینه ی »پاسخ

 سانتی متر 3 سانتی متر 5/2

 سانتی متر 5 سانتی متر 4
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 یرو بر تخته سر کی دادن قرار با م،یا ساخته نردبان کی و تخته کی ی لهیوس به ،یدار بیش سطح شکل، مطابق -91

 شود؟ یم تر سخت بداریش سطح نیا یرو بر اجسام بردن بالا نردبان، ی پله کدام

1)1                                                                       2)2                               

   3)3                                                                    4)4  

  

 بر اجسام بردن بالا باشد، تر شیب نیزم با بداریش سطح ی هیزاو ای  دار بیش سطح ارتفاع قدر هر« 4: گزینه ی »پاسخ

 بالا آن، یرو بر دار بیش سطح دادن قرار با دارد، قرار ارتفاع نیبالاتر در «4» ی پله چون .شد خواهد تر سخت آن یرو

 .شود یم تر سخت اجسام بردن

  ست؟ین محور و چرخ نه،یگز کدام-92

 لیاتومب فرمان( 2                                  یکوک یباز اسباب ی کننده کوک قسمت( 1 

 در ی رهیدستگ( 4                                                           ساختمان یچیمارپ ی پله راه( 3

 بیش سطح کی که ساختمان یچیمارپ  ی پله راه جز به هستند محور و چرخ یهمگ شده ذکر موارد« 3:گزینه ی »پاسخ

 .ستین ومحور چرخ و رود یم شمار به دار

 (است متر یسانت مخففّ: م س) کرد؟ قطعه قطعه تر راحت را چوب تکه کی توان یم ریز یها ازگوه کی کدام با-93

 

1                   )                         2                           )                    3 )                                           4)  

 

 .است تر راحت آن با چوب کردن قطعه قطعه باشد، تر شیب آن طول و تر کم  گوه ضخامت چه هر« 4: گزینه ی »پاسخ

 

 

 س م 4

 س م 7

 س م 2

 س م 3

 س م 2

 س م47

 س م 3

 س م 3
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 سازند؟ یم چگونه را ها آن آب، عیسر خروج و حمام و آشپزخانه کف در آب شدن جمع از یریجلوگ یبرا-94

 .  کنند یم درست دار بیش یکم را ها آن کف (1

 .کنند یم درست بالاتر ها اتاق کف از ها آن کف ارتفاع (2

 .کنند یم درست تر پایین ها اتاق کف از را ها آن کف ارتفاع (3

 .کنند یم درست دار بیش یلیخ را ها آن کف (4

 یها ابانیخ سطح و حمام آشپزخانه، کف آب تر آسان حرکت و آب شدن جمع از یریجلوگ یبرا« 1: گزینه ی »پاسخ

 .کنند یم داردرست بیش یکم را ها آن شهر،

 نظر از ساطور. کنند یم استفاده گوشت و ها استخوان کردن قطعه قطعه یبرا ساطور نام به یا لهیوس از ها قصاب-95

 است؟ ریز یها لهیوس از کی کدام مشابه نیماش نوع

 جارو( 4                                          کارد( 3                           الاکلنگ( 2                           ( نردبان   1

 (                                                                                  یدرس کتاب 72 ی صفحه –( 2) شود یم آسان کارها) «3: گزینه ی »پاسخ

 ذکر موارد نیب در. شود یم استفاده کندن و کردن قطعه قطعه دن،یبر یبرا ها گوه از. باشد یم گوه نوع کی ساطور

 .باشد یم گوه کی کارد شده،

 است؟ شده استفاده محور و چرخ از لهیوس کدام در-96

 

1)                                              2                                           )3                                        )4  ) 

 

 .است محور و چرخ از یا نمونه فلک، و چرخ« 2: گزینه ی »پاسخ
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 باشد؟ ینم ها قرقره کاربرد از مورد کدام-97

 نیسنگ اجسام ییجا جابه( 2                                                   نیسنگ اجسام بردن بالا( 1

 یریگیماه تور دنیکش بالا( 4                                                               خاک کردن جا جابه( 3

 .شود یم استفاده خاک کردن جا جابه و نیزم کندن یبرا گوه از« 3: گزینه ی »پاسخ

 است؟ گوه ر،یز ابزار از کی کدام-98

  انبردست( 4                         پارو( 3                                        تبر( 2                                   چکش( 1

 .رود یم کار به اجسام کردن قطعه قطعه یبرا و است گوه کی تبر،« 2: گزینه ی »پاسخ

 است؟ ازین یتر کم یروین دار، بیش سطح  از مشخص ی جعبه دنیکش بالا یبرا نه،یگز کدام در-99

 

1                                                                                                        )2   ) 

 

3                                                                                                       )4  ) 

 

 شیب شود، یم دهیکش آن یرو بر جسم که یسطح طول زین و تر کم دار بیش سطح ارتفاع چه هر« 4: گزینه ی »پاسخ

 .است لازم دار بیش سطح از جسم دنیکش بالایبرا یتر کم یروین باشد، تر

 هستند؟ ساده نیماش یهمگ ر،یز لیوسا از دسته کدام-100

 گوشت چرخ چاقو،  پرچم، ی قرقره( 2                                      دار بیش سطح دوچرخه، شکن، فندق( 1

 چاقو تراکتور، ،یگوشت چیپ( 4                                                   پرچم ی قرقره چ،یپ اهرم،( 3
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 .هستند ساده نیماش سه هر پرچم، ی قرقره و چیپ اهرم،: «3»  ی نهیگز در« 3: گزینه ی »پاسخ

 :ها نهیگز ریسا یبررس

  دهیچیپ نیماش: دوچرخه /ساده نیماش: شکن فندق و دار بیش سطح «:1» ی نهیگز

 دهیچیپ نیماش: گوشت چرخ/ساده نیماش: چاقو و پرچم ی قرقره: «2» ی نهیگز

 دهیچیپ نیماش: تراکتور /ساده نیماش: چاقو و یگوشت چیپ «:4» ی نهیگز

 است؟ تر آسان شکل، در شده مشخص ارتفاع تا نیزم سطح از جسم بردن بالا حالت، کدام در-101

   ب( 2                                                          الف( 1

 د( 4                                                          ج( 3

 « 4: گزینه ی »پاسخ

 یتر کم یروین باشد، تر شیب دار، بیش سطح طول چه هر ثابت، ارتفاع با دار بیش سطح یرو جسم بردن بالا یبرا

 .است حیصح ،«4» ی نهیگز نیبنابرا. شود یم جا جابه بالا طرف به تر آسان جسم، و است ازین مورد

 متوسط

 ساده نیماش چند از دهیچیپ یها نیماش شوند، یم میتقس دهیچیپ و ساده یها نیماش ی دسته دو به ها نیماش-102

 شود؟ ینم محسوب نیماش ر،یز یها نهیگز از کی کدام مطلب نیا به توجه با شوند، یم ساخته

 نهیآ( 4                        سرسره( 3                 انسان شیپ دندان( 2                         سوزن( 1

 « 4: گزینه ی »پاسخ

 سوزن. است شده ذکر موارد نیب در ند،یگو یم ساده نیماش اهرم و قرقره محور، و چرخ چ،یپ و گوُهِ دار، بیش سطح به

 یول. روند یم شمار به نیماش ن،یبنابرا. است دار بیش سطح ینوع سرسره و گوُِه ینوع انسان شیپ دندان گوه، ینوع

 .رود ینم شمار به نیماش نهیآ
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 یطراح را ریمس 4 ها آن بکشند، راه کی آن ی قله( ب) ی نقطه به کوه یپا( آ) از خواهند یم یساز راه مهندسان-103

 شود؟ صرف کوه از رفتن بالا یبرا یتر کم یروین تا بود خواهد ریمس نیبهتر ریمس کدام نظرشما، به کنند یم

 

1 )                                      2                                               )3                                        )4  ) 

 

 (                                                             یدرس کتاب 71 تا 69 یا ه صفحه –( 2) شود یم آسان کارها)« 1: گزینه ی »پاسخ

 ارتفاع چه هر. باشد ازین یتر کم یروین به آن از رفتن بالا یبرا تا سازند یم دار بیش صورت به را یکوهستان یها جاده

 .است ازین یتر کم یروین به آن از رفتن بالا یبرا باشد، تر شیب آن طول و تر کم دار بیش سطح

 شکل یتمام در واحدها) م؟یکن وارد یتر شیب یروین دیبا جعبه دنیکش بالا یبرا ر،یز یها شکل از کی کدام در-104

 .(است کسانی ها

   

 

 «4: گزینه ی »پاسخ

 و 2 ،1» یها نهیگز در. است لازم جعبه دنیکش بالا یبرا یتر شیب یروین باشد، تر شیب دار بیش سطح بیش چه هر

 جهینت در است؛ رفته بالا واحد دو دار بیش سطح «4» ی نهیگز در اماّ است، رفته بالا واحد کی تنها دار بیش سطح «3

 .است لازم جعبه دنیکش بالا یبرا یتر شیب یروین و است یتر شیب بیش یدارا

 و است....  بیش ی هیزاو باشد....  آن ارتفاع به نسبت دار بیش سطح طول هرچه که است....  کی دار بیش سطح-105

 .است لازم جسم بردن بالا یبرا....  یروین

 یتر کم –  تر کم – تر شیب –  ساده نیماش( 2                  یتر  شیب – تر کم –  تر کم – ساده نیماش( 1

 یتر کم –  تر کم – تر شیب – اهرم( 4                               یتر شیب – تر کم –  تر کم – اهرم( 3
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 نیماش دار، بیش سطح. مییگو یم نیماش کند، یم آسان ما یبرا را کارها دادن انجام که یلیوسا به« 2: گزینه ی »پاسخ

 یبرا لازم یروین و شده تر کم بیش ی هیزاو باشد، تر شیب آن ارتفاع به نسبت دار بیش سطح طول چه هر. است ساده

 .است تر کم جسم، بردن بالا

 است؟ تر راحت سطح کدام از نیسنگ ی وزنه کی بردن بالا-106

 

1                                                                                          )2)   

 

3                                                                         )                4)      

 «2پاسخ: گزینه ی »

10 ÷ 1 = 10 

 .شود یم مصرف یکمتر یروین باشد، یتر شیب عدد ارتفاع به طول نسبت هرچقدر

 کند؟ یم عمل آن هیشب انسان دندان کدام و است آمده نهیگز کدام در ها گوه یژگیو-107

               ییایآس دندان - ندارند یزیت ی لبه( 1

 عقل دندان - باشد یم زیت و برنده ها آن ی لبه دو( 2

  دندان -. است تر نازک گرشانید ی لبه از ها آن یک لبه ی آن از لبه ی دیگر( 3

 شین دندان - ندارند یشباهت بداریش سطح با( 4

 .ندیگو یم گوه است، تر نازک گرشانید ی لبه از ها آن ی لبه کی که یلیوسا به« 3: گزینه ی »پاسخ

  .کنند یم عمل گوه مانند خوار گوشت جانوران و انسان شیپ یها دندان
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 است، متفاوت هم با آنها یرو یارهایش تعداد تنها که میدار کسانی ی اندازه با شده داده شکل مشابه چیپ چهار-108

 بست؟ یچوب تخته کی در تر راحت و کمتر یروین صرف با توان یم هارا آن از کی کدام

 آن یرو اریش 7 یدارا چیپ( 2                                         آن یرو اریش 10 یدارا چیپ( 1

 آن یرو اریش 4 یدارا چیپ( 4                                         آن یرو اریش 12 یدارا چیپ( 3

 «3: گزینه ی »پاسخ

 درست یکوچک دار بیش یها سطح از ها چیپ که گفت توان یم. دارد وجود چیمارپ شکل به ییارهایش ها، چیپ ی بدنه در

 .اند شده

 

 شیافزا آن ارتفاع به نسبت دار بیش سطح طول که است نیا مانند باشد شتریب دار بیش یها سطح نیا تعداد چه هر

 آسان شتریب را کار نیبنابرا. ابدی یم کاهش هم ها سطح نیا ارتفاع دار بیش یها سطح نیا شیافزا با یطرف ابدازی یم

 .شوند یم بسته یچوب تخته کی در تر وراحت کنند یم

 .رسد یم بالا به تر راحت سوار دوچرخه باشد، تر کم دار بیش سطح ارتفاع و تر شیب دار بیش سطح طول هرچه 

 ازین یکمتر یانرژ به آن یبررو جسم بردن بالا یبرا باشد شتریب آن ارتفاع به دار بیش سطح طول نسبت هرچه: نکته

 .میدار

  

 %34 1393 2 دار دام یها نهیگز 110

 است؟ دهیچیپ یها نیماش تعداد برابر 3 ساده، یها نیماش تعداد نهیگز کدام در

 گوشت چرخ –  ییشو لباس  نیماش –  چاقو – الاّکلنگ (1

 یگوشت چیپ –  در ی رهیگ دست –  اره – قرقره (2

 گوشت چرخ – دوچرخه – دار بیش سطح –  ییشو لباس نیماش (3
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 یگوشت چیپ – اره –  در ی رهیگ دست – گوشت چرخ (4

 »4« ی نهیگز4: درست نهیگز 110 سوال

 .است دهیچیپ نیماش کی گوشت، چرخ هستند، ساده نیماش یگوشت چیپ و اره در، ی رهیگ دست» 4« ی نهیگز در

 دشوار %34 ییپاسخگو درصد 1399 یچ قلم 2 دار دام یها نهیگز 111

 است؟ محور و چرخ ر،یز موارد از تعداد چه

 ی بدنه از آن یعبور محور و دوچرخه پدال _ یزیروم تراش مداد ی دسته _ در  قفل یرو دیکل _ ساعت «کوک

 تراش» مداد یها غهیت _ نوشابه یکیپلاست یدربطر _ دوچرخه

 5 (4 4 (3 3 (2 2 (1 

 3: درست نهیگز 111 سوال 

 ی دسته ساعت، کوک. است شده لیتشک چرخد یم آن با و است متصل آن به که یچرخ و لهیم کی از محور و چرخ

 هستند محور و چرخ یهمگ دوچرخه ی بدنه از آن یعبور محور و دوچرخه پدال و در قفل یرو دیکل ،یزیتراشروم مداد

 .ستندین محور و چرخ تراش، مداد ی غهیوت نوشابه در یول

 دشوار %33 ییپاسخگو درصد 1395 یچ قلم 1 دار دام یها نهیگز 112

 صورت نیا در. دیآ یم دست به مرکب نیماش م،یا شده آشنا ها آن با تاکنون که نیماش چند بیترک از که میبدان اگر

 ست؟ین مرکب ر،یز یها نیازماش کی کدام

 تبر( 2 مته( 1 

 یچیق( 4      پرچم ی قرقره( 3 

 3: درست نهیگز 112 سوال 

 :هستند مرکب یها نیماش یهمگ پرچم ی قرقره برخلاف یچیق و تبر مته،
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 گوه+  چیپ: مته

 گوه دو+  اهرم دو: یچیگوهق+  سوم نوع اهرم: تبر

 دشوار %35 ییپاسخگو درصد 1398 یچ قلم 113

 در سپس،. میکش یم بالا سمت به نیزم سطح به عمود حالت به را آن اول ی مرحله در. میا بسته کش کی با را یکتاب

 ی مرحله در. میکش یم دار بیش سطح یبالا سمت به و میده یم قرار دار بیش سطح کی نییپا در را آن دومی مرحله

 کتاب دنیکش بالا یبرا.................  یروین و شود یم.................  کِش طول اول، ی مرحله به ت،نسبتیفعاّل نیا دوّم

 .است ازین

 یتر کم ـ تر کم( 4 یتر شیب ـ تر شیب( 3 یتر شیب ـ تر کم( 2 یتر کم ـ تر شیب( 1 

 4: درست نهیگز 113 سوال 

 کتاب دنیکش بالا یبرا یتر کم یروین و است تر کم کِش طول اول، ی مرحله به نسبت تیفعاّل نیا دوم ی مرحله در

 .ابدی یم کاهش اجسام بردن بالا یبرا ازین مورد یروین دار بیش سطح بهکمک. است ازین

 %37 1398 2 دار دام یها نهیگز 114

 .است چیپ ینوع اتاق در یلولا( است؟الف حیصح ریز موارد از مورد چند

 .شود یم استفاده یزیروم تراش مداد توسط مداد کردن تراش یبرا قرقره و چیپ از (ب

 .شود یم استفاده قرقره از نیسنگ یریگیماه تور دنیکش بالا در (ج

 .کنند یم کمک ما یکارها شدن آسان به ساده یها نیماش (د

 4 (4 2 (3 3 (2 1 (1 

 3: درست نهیگز 114 سوال 

 هستند یا ساده یها نیماش اهرم، و قرقره محور، و چرخ چ،یپ گوه، دار، بیش سطح. هستند حیصح د»« و ج»« موارد

 .کند یم کمک ما یکارها شدن بهآسان که
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 .شودی م استفاده یریگیماه تور مانند نیسنگ اجسام دنیکش بالا یبرا قرقره از

 :موارد ریسا یبررس

 .شود یم متصل اتاق در به چیپ کمک به بلکه ست،ین چیپ اتاق در یلولا: الف

 و چیپ. ردیگ یم قرار استفاده مورد مداد دنیتراش یبرا که است محور و چرخ ینوع یزیروم مدادتراش ی دسته: ب

 .شود ینم استفاده یزیروم تراش مداد توسط مداد دنیعملتراش در قرقره

 دشوار %45 ییپاسخگو درصد 1397 یچ قلم 115

 یمتفاوت یها ارتفاع تا دار بیش سطح کی ی لهیوس به و کش از استفاده با را یا جعبه ،یدرس کتاب یکاوشگر مطابق 

 از بیترت به) کند؟ یم لیتکم یدرست به( است یکاوشگر نیا ی جهینت که) را ریز عبارت نهیگز کدام. میکش یبالام

 است؛ اجیاحت آن یرو جعبه دنیکش بالا یبرا.........  یروین باشد،..........  دار بیش سطح ارتفاع هرچه(«چپ به راست

 کش طول جه،ینت در

 .»ابدی یم شیافزا.......... 

   تر کم _ یتر کم _ تر شیب( 2 تر شیب _ یتر شیب _ شتر  یب( 1 

 تر شیب _ یتر کم _ تر کم( 4 تر کم _ یتر شیب _ تر کم( 3 

 1: درست نهیگز 115 سوال 

 است؛ اجیاحت آن یرو جعبه دنیکش بالا یبرا یشتر  یب یروین باشد، شتریب دار بیش سطح ارتفاع هرچه

 .ابدی یم شیافزا شتر  یب آن طول و شده دهیشترکشیب کش نیبنابرا

 دشوار %44 ییپاسخگو درصد 1395 یچ قلم 3 دار دام یها نهیگز 116

 است؟ درست نهیگز کدام

 .کنند یم حرکت یمشخص ی اندازه به و دارند تیمحدود حرکت زانیم در محور، و چرخ و قرقره (1

 .کند یم حرکت آن مانند و است محور و چرخ ینوع قرقره (2
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 .کشند یم رونیب چاه از را خاک ای آب آن با که باشد یم قرقره ینوع چاه چرخ (3

 .است قرقره لهیوس نیتر مناسب کرد استفاده دار بیش سطح از نتوان که ییجاها در (4

 4: درست نهیگز 116 سوال 

 بالا یها طبقه به را اجسام یساز ساختمان در میبخواه یوقت مثلاً کرد، استفاده دار بیش سطح از نتوان که ییجاها در

 .است تر مناسب قرقره از م،استفادهیببر

 دشوار %41 ییپاسخگو درصد 1394 یچ قلم 1 دار دام یها نهیگز 117

 کند؟ کمک ما به کارها انجام در تواند یم چگونه گوه کی

 جسم بر وارد یروین شیافزا با( 2 جسم بر وارد یروین کاهش با( 1 

 جسم جرم شیافزا با( 4                                                جسم جرم کاهش با( 3 

 2: درست نهیگز 117 سوال 

 .میده انجام را کارها میتوان یم تر کم یروین صرف با ما یعنی. کند کمک ما به روین شیافزا با تواند یم گوه

 %41 1394 118 

 به نیزم سطح از روین نیتر کم با را یجسم تا باشد درجه چند نیزم و دار بیش سطح نیب ی هیزاو شده، داده  شکل در

 م؟یده انتقال شکل مربع جسمیبالا

 90∘ (2 50∘ (1 

 120 ∘ (4 20∘ (3 

 3: درست نهیگز 118 سوال 

 دار بیش سطح یرو جسم کی ییجا جابه یبرا لازم یروین باشد، تر کم نیزم سطح و دار بیش سطح نیب ی هیزاو هرچه

 .بود ترخواهد کم
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 ............. . دیبا م،یببر بالا دار بیش سطح از تر راحت را آجر از پر فرغون کی میبخواه اگر

 .میکن تر شیب را دار بیش سطح بیش فقط (1

 .میکن تر شیب را آن بیش و دار بیش سطح طول (2

 .میده یم شیافزا را آن بیش و کرده تر کم را دار بیش  سطح طول (3

 .میکن یم تر کم را آن بیش و ادیز را دار بیش سطح طول (4

 4: درست نهیگز 119 سوال 

 را دار بیش سطح طول که است بهتر میببر بالا دار بیش سطح کی از را آجر از پر فرغون کی یراحت به که آن یبرا

 .برد بالا را فرغون بتوان تر، کم یروین اعمال با تا میکن کم را آن بیش مویده شیافزا

 دشوار %45 ییپاسخگو درصد 1396 یچ قلم 3 دار دام یها نهیگز 120

 کوچک دار بیش یها سطح از دو، هر( است؟الف درست چیپ و محور و چرخ مورد در ریز یها جمله از مورد چند

 .اند شده لیتشک

 .کنند یم کمک کارها شدن تر آسان به دو، هر (ب

 .اند شده لیتشک ساده نیماش نیچند از دو هر (ج

 3( 4 2( 3 1( 2 صفر( 1 

 2: درست نهیگز 120 سوال 

 درست چرخد، یم آن با که یچرخ و لهیم کی از محور و چرخ یول است، شده لیتشک کوچک دار بیش یها سطح از چیپ

 . کنند یم کمک کارها شدن تر آسان به و هستند ساده نیماش کی کدام هر.  شدهاست

 

 


